

Светлой памяти Анастасии Петровны Медведевой

28 мая, после тяжелой болезни, на 86-м году жизни скончалась Анастасия Петровна Медведева. Перестало биться сердце замечательного человека, Почетного гражданина Никольского района, орденоносца, большого патриота нашего края.

Ее хорошо знали в нашем районе и области. Она с честью несла крест народного учителя, сполна отдавая силу и здоровье воспитанию и обучению подрастающего поколения. Все, кто работал с ней в разные годы, отличают ее прекрасные человеческие качества, высокий уровень психолого-педагогической грамотности. Ей обязаны своим образованием и воспитанием тысячи работников, которые трудятся в разных уголках России, в различных отраслях науки, техники, народного хозяйства.

Трудовая учительская биография Анастасии Петровны начиналась в 1940 году в Н-Кемской семилетней школе. Потом были Родюкинская и Никольские семилетки, средняя школа № 1 г. Никольска. Работала она инспектором РОНО, затем инспектировала школы западных районов области уже в должности инспектора ОблОНО.

Из воспоминаний А.П. Медведевой: «Меня всегда тянуло домой, в милый уютный Никольск, вновь в среднюю школу № 1. На меня возложена очень ответственная задача, я возглавила эту школу. Как раз в те годы была проведена школьная реформа. Много было нового, трудного, база отсутствовала. Но дружный коллектив школы работал подвижнически, с чувством высочайшей ответственности. Не было учителя, который не болел бы душой за школу. Прошли десятилетия, но учителя и теперь разделят с тобой беду и радость».

Сколько учеников за многие годы работы директором и учителем прошли через ее сердце! Выпускники 1965 года так оценивают роль Анастасии Петровны в их гражданском становлении: «Самая-самая! Всегда красиво одетая, элегантная, красиво причесанная, справедливая и требовательная – вот такой всегда мы знаем А.П. Медведеву. Она очень старалась, чтобы мы вышли из школы порядочными людьми. Это человек огромной силы воли. Даже сей-



час, когда мы уже очень и очень выросли, почти все бабушки и дедушки, при ее появлении невольно хочется встать. Только сейчас, будучи взрослыми, мы осознали, как было сложно сделать из нас – галдящих, кричащих, бегающих ребят – личности».

Среди выдающихся человеческих качеств, которыми обладала Анастасия Петровна, следует выделить трудолюбие. Ее отличала требовательность к себе и к людям. В первую очередь – требовательность к себе. Она всегда начинала с себя и показывала пример людям. Верность слову, делу, жизненным принципам – эти качества были даны ей, наверное, на генетическом уровне. Если Медведева сказала, это надежно, слово будет сдержано. Верность порученному делу она постоянно доказывала своим трудом. Анастасия Петровна – разноплановый человек: методист, руководитель, учитель, одна из организаторов в свое время районных праздников поэзии. Ее души и сердца хватало на всех, и в последнее время, будучи больной, она готова была помочь людям и словом, и делом.

Инспектор органов народного образования, директор школы и учитель географии, директор школы-интерната имени Александра Яшина, заведующая методическим кабинетом РОНО – на любой из этих должностей она выкладывалась полностью, показывала эталон в работе.

Анастасия Петровна была составите-

лем «Книги памяти» и автором предисловия к книге «Ветераны Великой Отечественной войны». Колossalную работу провела она вместе с единомышленниками-энтузиастами поувековечиванию памяти всех никольчан, прошедших войну.

Она очень любила своих детей: сына Сашу и дочь Наташу, заслуженно гордилась ими, очень много делала для их гражданского становления. Оба они получили соответствующее профессиональное образование, успешно работают: Саша в С-Петербурге, Наташа в Череповце, имеют свои семьи.

Несмотря на большую загруженность, Анастасия Петровна всегда принимала активное участие в общественной работе: избиралась депутатом районного и городского советов, членом РК КПСС, секретарем партийной организации средней школы № 1 и райисполкома, членом комитета народного контроля, членом Совета ветеранов и членом женсовета района.

Труд Медведевой А.П. получил очень высокую оценку. Она многократно награждалась Почетными грамотами райкома партии и райисполкома, Обкома партии и Облисполкома, губернатора Вологодской области, имеет два значка «Отличник народного образования РСФСР» и «Отличник пропаганды СССР», 6 медалей, орден Трудового Красного Знамени.

Образ этой замечательной женщины, обаятельного человека, большого мастера-профессионала, настоящего русского интеллигента навсегда останется в нашей памяти.

Спасибо, Анастасия Петровна, за Вашу благородную, по-человечески великую душу. Пусть земля Вам будет пухом.

Б.В. Панов, В.В. Подольский,
А.А. Кувасев, А.Г. Басев,
А.Н. Чистверикова,
М.П. Жукова, З.Н. Кувасева,
С.И. Дурягина, Н.С. Рыжкова,
Э.А. Кузнецова, Л.И. Комягина,
Р.И. Мокисевская, А.С. Ковач,
З.Н. Карандашева, В.И. Сорокина,
Г.А. Соколова, А.А. Гомзикова,
Н.А. Ельцина, Т.П. Никитенко,
М.Н. Панова.